

保畅保供保民生

—多部门倾力应对降雪、寒潮、大风天气

12月11日至13日,太原迎来一次明显的降雪、大风和降温天气,低温冰雪天气给城市运行和市民出行带来严峻挑战。全市农业农村、交通运输、水电气暖、公安交警等部门迅速响应,积极行动,全力护航群众生产生活和城市有序运转。

粮油蔬菜供应足

12月12日一大早,记者走进山西屯汇农产品批发市场,看看降温降雪后这里的蔬菜供应情况如何。作为山西省规模领先的农产品交易、储备与调控核心,市场全面启动保供精细化预案,全力筑牢降雪寒潮中的民生保障线。刚踏入市场大门,往来穿梭的运输车辆便映入眼帘,“晋J”的本省货车、“鲁P”的跨省冷链车、“辽A”的长途运输车整齐列队,在清扫干净的通道上有序进出。商户与工人脚步不停、默契接力,刚抵达的云南油麦菜带着山间的清润,山西蓝花菜裹着新鲜的水汽,本地大棚里的青菜还沾着细碎的泥土,一箱箱果蔬被快速卸下,转眼间就堆满了各个摊位。

针对降温天气,商户们也格外用心,部分精细菜被细心地放进泡沫箱,盖上厚厚的棉被锁住温度。而市场内的保鲜冷库中,0℃左右的恒温环境稳稳呵护着万余吨储备蔬菜,每一颗果蔬都保持着最佳新鲜度,按照日常消费规模估算,仅这一批储备蔬菜便能稳定供应一周以上。土豆均价0.95元/斤、白萝卜均价0.85元/斤,各类绿叶菜整体均价稳定在2.8元/斤左右。早在降雪寒潮来临前一周,山西屯汇市场便提前部署,组织商户加大冬储菜储备力度,储存量较往常提升8%以上。同时,市场与全国各大蔬菜基地搭建起多元且畅通的供货渠道,形成“一处受阻、多源补充”的调配机制,一旦某一运输渠道因天气受阻,便立即启动备用方案,从其他基地调配货源,确保供应链不中断,品类不缺位。

“作为保障民生的关键节点,守护好百姓的餐桌,是我们义不容辞的责任,无论天气如何变化,我们都坚决做到不加价、不断供、不停运。”山西屯汇市场总经理王行政的这份承诺,既是市场的担当,更是民生的“定心丸”。

连日来,我市农业农村部门迅速行动、周密部署,扎实推进冬季寒潮大风暴雨等极端天气防范应对工作,全力保障农业生产稳定有序和“菜篮子”产品稳定供给。建立包县(市、区)农业防灾减灾指导服务机制,组建10个包联工作组,全覆盖下沉10县(市、区)一线,聚焦隐患排查、应急物资储备、防灾技术培训等关键环节,开展指导服务,助力县区筑牢农业生产防线。组织开展设施农业风险隐患排查,坚持“全覆盖、无死角”原则,重点排查温室大棚、畜舍等设施的棚体结构、支架强度及防风网的牢固性,全面检查水电线路、供暖设备、增温设施等运行状况,从源头筑牢安全防线。

水电气暖有保障

水、电、气、暖作为最基本的民生保障不可缺位。面对降雪后的持续降温及大风天气,为了能够让市民喝上放心水、用上舒心电、使上安全气、确保室内暖,全市供水、供电、供气、供暖等企业做足应对准备。



12月13日,太原供水集团东峰路加压站内,工作人员在巡检设备。牛利敏 摄

12月12日早晨,受降雪与寒潮叠加影响,太原用电负荷攀升至606.5万千瓦,创历史新高。国网太原供电公司迅速启动应急响应,进入临战状态,依据气象预报明确重点防御时段,依托“人工+智能”立体巡检,对重点线路、变电站开展全覆盖特巡,组建观冰哨进驻易覆冰区域,启用智能设备实现远程监控无死角;配电专业出动人员车辆,高效处置线路隐患。同时,公司做好应急准备,主力融冰站设备调试就绪,融冰车在重点区域待命;集结多支应急抢修队伍,预置发电车、发电机,应急通信设备测试完毕,确保突发情况快速处置。目前,太原电网运行平稳。

降雪后,13日我市最低气温降至-11℃,为最大限度满足市民供热需求,太原热力集团全力加强供热保障,提升水温,加大供应量,并与天然气、煤炭供应企业对接,确保燃气供应量、燃煤储备。启动多处调峰热源,有效增加热源供应。适时增加燃煤、燃气锅炉的启动台数,确保热源在最大火力下稳定输出。此外,加强对供热管线、热力井室以及热力站的巡检巡查频次,对各类设施进行全方位、细致化“体检”,确保所有供热设施设备时刻处于最佳运行状态。

太原供水集团在全力清雪除冰的同时,进一步筑牢供水保障防线,实现“扫雪保通行、巡检护供水”双线作战。巡检人员踏着积雪,按照专项巡视路线对辖区内供水管网开展拉网式排查,重点检查井盖密封性、井室保温状况及消防供水设施运行情况,对发现的井盖积雪堵塞问题当场处置,防止融雪倒灌影响管网安全。针对户外的关键井室,工作人员紧急铺设保温棉被,对暴露管线加装临时保温层,确保供水设施在低温环境下稳定运行。

面对低温与积雪对燃气输送设备安全运行构成的潜在威胁,太原天然气公司组织工作人员对燃气场站、管线阀门、调压站等重要设施开展全面铲雪除冰作业,确保全市居民及工商业用户燃气供应稳定。按照“雪不停、人不歇,设备不冻、供应不断”的工作目标,迅速集结各基层单位抢险队伍,划分若干作业小组,配备铁锹、除雪铲、融雪剂等,分区域对全市重点燃气设施展开巡查与除冰。同时,公司调度中心24小时实时监控全市燃气供需情况,根据用气量变化动态调整输气压力,保障高峰时段供气充足;客服热线也增派坐席,及



12月12日,在太原市集中供热调度中心,工作人员依托智慧供热系统,根据天气情况,动态调节相关供热参数。牛利敏 摄



12月12日,山西焦煤西山煤电公用事业分公司工作人员加强供热设备巡检维护。康丽娜 摄

时解答用户咨询,快速响应各类报修,确保问题“接诉即办”。目前,所有燃气设备运行正常,全市燃气供应平稳有序。

疏堵管控保平安

12日早晨7时许,交通早高峰来临,迎泽区新建南路,一辆公交车因路面湿滑发生追尾事故。正在路口执勤的交警胡冰峰迅速上前处置,队员同步疏导其他车辆有序通行。从事故发生到恢复通行,不到5分钟。

针对冰雪天气下简易事故增多的情况,交管部门坚持“四快”原则——快速出警、快速施救、快速清理、快速恢复通行,清障车辆同步巡逻、随时待命,确保道路“零梗阻”。

12日上午9时,雪势加大,全市各条主干道车辆井然有序。据交管支队122指挥中心负责人左洁麟介绍,针对滨河东西路、城市快速路、跨汾河桥梁等主干道,实施“一点一策”精准管控,通过远端提示、近端疏导、分段放行等方式,全力保障通行安全有序。另外,在高速公路各出入口,交警与高速交警联勤联动,通过扩容车道、间断放行、警车带道等方式,有效防范长时间、大范围拥堵。

风雪无情,守护有爱。全市公安机关依托“情指行”一体化机制,联合气象、城管、环卫、交通、公交、高速等部门组建“冰雪警务联盟”,实现信息共享、物资互济、机械协同,一张覆盖全域、多方联动的安全防护网在风雪中悄然织就。12日上午10时许,小店区并州南路与航苑北街交叉口,一名老人在路口不慎摔倒。正在街面执勤的巡特警支队警航大队的民辅警发现后,立刻飞奔上前查看情况。经初步检查,老人腿部骨折。10分钟后,医护人员抵达现场,众人合力将老人安全抬上救护车。

这样的暖心故事,在风雪中不断上演。巡特警部门加大社会面巡防力度,采取“车巡+步巡”相结合的方式,随时准备处置突发事件、救助受困群众。各派出所民警与街道、社区工作人员并肩作战,重点对背街小巷、医院、学校、商圈周边开展积雪清理和人车疏导工作。

刑侦、治安等部门紧盯恶劣天气下的社会治安动态,强化重点部位安全守护。数据显示,12日全市接报刑事、治安警情环比分别下降19.12%和43.3%,社会治安秩序持续平稳。

“雪情就是警情,平安就是责任。我们一定全力以赴守护群众安全,确保路畅人安。”巡特警支队巡控防控二大队民警杨海领的话,道出了全体民辅警的心声。据统计,12日全市公安机关累计投入警力4000余人次、警车670余台次。

公共交通解民忧

雪后出行不便,公交、地铁等公共交通成为众多市民选择的出行方式。太原轨道集团第一时间启动应急预案,全员投入清雪除冰工作,全力保障地铁安全运营。在风雪与出行需求的双重叠加下,太原地铁线网12月12日客运量实现历史性突破,达到48.77万人次,创开通运营以来最高纪录。太原南站、下元站、长风街站成为当日客流最集中的站点。洁净的通道、稳定的运行、温暖的服务,让地铁在风雪中成为市民出行的“最优解”。

太原公交公司全力保障运力,2220辆公交车全部投入运营,累计发车6529趟次,以充足运力保障市民出行需求,让雪天出行饱含暖意与效率。公司服务热线24小时实时响应,快速回应市民关切、细致解答出行咨询,助力市民精准掌握出行信息、科学规划行程;加密太原市区各公交站台,“门前三包”责任区巡查清扫频次,工作人员顶风冒雪穿梭于各站点,及时清除站台积雪,全力为太原市民打造安全、整洁的候乘环境;志愿者们在各大站台积极指引乘车路线、引导乘客安全有序候车,并做好出行安全提示。

针对本次降雪过程,太原机场启动除冰雪预案,第一时间开启跑道除雪与航空器除冰作业,全力满足旅客出行需求,有效保障降雪期间跑道始终符合航空器起降安全标准。通过科学调度和紧密协作,作业队伍克服低温、风力等不利因素,先后进行多次道面评估,并同步完成多次摩擦系数测试,确保道面摩擦系数始终处于安全标准以上。此外,太原机场积极做好服务保障工作,严格落实“首问负责制”,耐心为旅客提供航班问询与引导服务,协助延误旅客联系航空公司或订票客服,办理退改签手续,并提供餐食、住宿等服务。针对老弱病残等特殊群体,给予重点关注与贴心帮助。

为确保列车安全运行,国铁太原局启动降雪相关区域高铁道岔融雪装置,组织对线路关键设备的积雪进行不间断清扫,加大列车走行部、制动系统等关键部位隐患排查。同时,安排人员在客流较大车站维持秩序,保证旅客人身安全和乘降有序。为应对全国多地降雪降温造成用电量增加的实际,国铁太原局提前对接煤炭生产企业和对口供电电厂,精准掌握电煤生产、运输、需求动态,不断优化运力调配方案,压缩车辆周转时间,保障电煤快装快运。

记者 杨沫 司勇 李杰华 张秀丽 刘晓亮
齐向真 李涛 于健 周皓



12月12日,武宿国际机场,东航山西分公司工作人员操作除冰车为航空器大翼除冰。王韵菲 贺少博 摄影报道

中共山西省委组织部公示

现对省委组织部研究拟任职干部予以公示。

李晨,男,汉族,1976年2月生,大学,中共党员,现任太原市中级人民法院审判监督庭庭长、四级高级法官,拟提名为县(市、区)人民法院院长候选人。

张宏,男,汉族,1984年7月生,大学,中共党员,现任太原市中级人民法院研究室主任、一级法官,拟提名为县(市、区)人民法院院长候选人。

魏新艳,女,汉族,1972年1月生,大学,中共党员,现任太原市杏花岭区人民法院主持日常工作的副院长、一级法官,拟提名为县(市、区)人民法院院长候选人。

公示时间从2025年12月15日至2025年12月19日。

公示期间,可通过来信、来电等方式向省委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映情况和问题应实事求是、客观公正。为便于核实、反馈有关情况,提倡反映人提供真实姓名和联系方式,我们将严格履行保密义务。

来信地址:太原市迎泽大街369号省委组织部干部监督处,邮编:030071

联系电话:0351—12380,0351—4045211(传真)

省委组织部电子邮箱:sxswzzbgbsxx@189.cn

12380举报网站:www.sx12380.gov.cn

中共山西省委组织部
2025年12月14日

市二院入选

医学减重教学单位

本报讯 12月12日,太原市第二人民医院传来消息,该院临床营养科在国家级的评选中脱颖而出,荣获“医学减重教学单位”称号。

本次评选由中国医促会临床营养健康学分会组织,经国内权威专家组成评审委员会,从医疗资质、人员配备、专业团队建设、门诊规范运营、设施设备配置、临床实践成效及教学能力等多个维度,对参评单位进行全面、系统的综合考评。市二院临床营养科凭借专业实力、规范的诊疗流程、科学的干预方案以及显著的临床减重成效,在众多机构中脱颖而出,荣获国家级“医学减重教学单位”称号。

减肥是一门严谨的科学。市二院临床营养科的专业团队坚持为减肥者进行精准评估,通过分析身体成分、代谢以及饮食结构、活动情况等,找准肥胖根源,并根据评估结果,为减肥者量身定制包含饮食、运动、心理和行为调整在内的综合方案。在整个减肥过程中,定期随访,根据减肥进展动态调整计划,帮助减肥者长期维持健康体重。

太原消防开展 超高层建筑救援演练



图为演练现场。王韵菲 摄

本报讯 为加强超高层建筑灭火救援准备工作,12月11日,市消防救援支队在信达国际中心开展了一次大规模、全要素超高层建筑灭火救援实战演练,检验队伍应对超高层建筑火灾的技战术水平、装备性能与协同作战能力。

演练于当日下午2时正式开始,消防救援支队调集多个消防站,并联动公安、交警、医疗、供水、供电等多部门协同参与。演练严格对标实战,围绕超高层建筑火灾扑救难点,设置了高层建筑外立面火灾扑救、高层建筑电缆井火灾扑救、高层建筑火灾内攻搜索扑救3个科目,以及70米高喷消防车展开供水测试、超高层沿梯楼垂直铺设水带及供液测试、超高层内部火场通信测试、56米云梯消防车开辟进攻通道战法测试、输转水泵结合器供水测试等12个核心项目。

通过此次演练,采集了大量一手实战数据,同步检验了多部门应急联动机制。各参演单位行动有序、配合紧密,达到了熟悉建筑、测试装备、优化战术、锤炼队伍的预期目标,为完善超高层建筑灭火救援预案、提升实战能力奠定了坚实基础。

赵北峰城改项目 主体结构完工

本报讯 日前,由山西建投三建集团承建的太原赵北峰城中村改造项目地块3号楼主体结构封顶,标志着该项目所有栋号圆满完成主体结构施工,全面进入新阶段。

太原赵北峰城中村改造项目位于东山片区的东峰路与南内环东延交叉口,北临规划路,南接南内环东延工程,是太原市极具影响力的城市更新项目。

项目总建筑面积18.2万余平方米,由7栋高层住宅楼、地库及人防工程组成,为群体建筑。历经紧张有序的施工建设,此次3号楼的顺利封顶,不仅实现项目关键节点突破,更为后续施工奠定坚实基础。

自开工以来,该项目始终围绕“规模大、工期紧、施工标准高”的建设要求,通过深入谋划、精心组织、科学部署,充分运用BIM技术对工程各环节、各步骤进行严格把控,确保施工科学有序推进。作为布局太原市迎泽区赵北峰村核心区位的民生工程,项目坐拥显著交通优势,可快速衔接区域路网,为未来居民日常通勤及跨区出行提供高效便捷保障。

(梁丹)